

# El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X.

Administración: Plaza Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.



Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall, principales ultra marinos.

mortíferos explosivos en medio de inofensiva muchedumbre.

Ya es bastante y excesivamente feroz quemar iglesias y conventos; pero es mucho más grave raer de las almas el sentimiento religioso: pero peor es arrancar del corazón de los niños los principios que la mano de Dios ha esculpido en ellos y lo mismo podría decirse de las demás enseñanzas anarquistas sobre la vida familiar, el trabajo la propiedad, las leyes y el ejército.

Si se cree en la eficacia de las ideas, y si hay ideas que llevan al crimen, ¿por qué hemos de andarnos por las ramas, como vulgarmente se dice, atacando los síntomas y dejando intacta la causa y fuente perenne del mal?

Esto parece de sentido común, y, sin embargo, no lo quieren comprender los enamorados de la libertad, nueva Dulcinea ante la que muchos caballeros sacrifican su discreción y su buen juicio.

Y ya que estamos hablando de la enseñanza de los anarquistas, no estará de más llamar la atención sobre un hecho que no deja de ser interesante. Los que conocen los centros anarquistas y socialistas, habrán podido observar que la enseñanza que en ellos se da no parece la más á propósito para llegar á la emancipación de la clase trabajadora, que es la finalidad, según ellos predicán, que persiguen. En efecto: en aquellos centros no se preocupan gran cosa de la cultura de los obreros; sólo se piensa en organizarlos para la lucha. En cuarenta años de organización, no parece mucho pedir que se hubiese llegado á extirpar el analfabetismo. Tampoco parece extremar las cosas el exigir á esos centros societarios algunas escuelas de artes y oficios, donde los obreros, mejorando su habilidad técnica, mejorarían sus condiciones económicas.

De estas finuras no entienden los redentores de la clase obrera. Las dejan para los reaccionarios, v. gr. para los Padres Salesianos del Instituto del venerable D. Bosco, verdadero redentor de la clase obrera en estos tiempos, y para otras entidades prez y honor de la Iglesia Católica, madre fecunda de toda empresa verdaderamente regeneradora.

UN MENORQUÍN.

## Guerreros aires del Jaimismo

Huelen á pólvora los textos batalladores que venimos reproduciendo en las columnas de la ESPAÑA CRISTIANA, tomados de discursos de mítins jaimistas, de arengas como la del general Nájera y de párrafos escritos por el órgano oficial de aque-

	PAQUETES	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos	14, 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2.ª marca: Chocolate de Familia.	460 "	14 y 16	1,50, 1,75, 2 y 2,50
3.ª marca: Chocolate Económico.	350 "	16	1 y 1,25

### APOSTOLADO DE LA ORACION

Mayo

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad El santo uso del matrimonio

#### ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los esposos cristianos entiendan y cumplan bien sus deberes.

#### RESOLUCION APOSTOLICA

Dar, según su estado, ejemplo de virtudes de familia.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Perseverancia de los niños admitidos por primera vez á la Sagrada Comunión.
  - 2.ª Restauración de las costumbres cristianas en el hogar doméstico.
  - 3.ª La devoción á Ntra. Sra. de Monte Toro, Patrona de Menorca.
- Conversiones 25.—Enfermos 22.—Atribulados 9.—Vocaciones 12.—Familias 10.—Matrimonios 3.—Bautizos 5.—Asuntos importantes 15.—Consejo y protección en varios.—Obras de celo 7.—Gracias espirituales 17.—Idem temporales 11.—Intenciones particulares 24.—Acción de gracias por beneficios alcanzados 30.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Mayo y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 4.—Santa Mónica, viuda.
- 25.—San Gregorio VII, papa.



Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocias D.ª Magdalena Capella Clar, D.ª Isabel Seguí Sintes y D.ª Agustina Vidal Goñalons, fallecidas en Abril último.

A. M. D. G.

Del «Correo de Mallorca». Dos artículos publica dicho importante diario de Palma, debidos á la pluma de un querido amigo nuestro, quien bajo el pseudónimo de un Menorquin, oculta su nombre.

## Libertad de enseñanza

La libertad de enseñanza, tal como la entienden los que de un modo ú otro simpatizan con los anarquistas, se fundan en el grave error de las ideas. Personas, al parecer, honradas, que abominan de los crímenes anarquistas, muéstranse, sin embargo, inconsecuentemente opuestas, á que se prohíba la propaganda de las doctrinas llamadas libertarias.

No es posible separar la teoría de la práctica. La época de los especuladores contemplativos no es de nuestros días, para la generalidad de las inteligencias. La Pedagogía siempre fué cosa muy práctica, y en estos últimos tiempos se ha acentuado más y más su carácter realista: hoy tienen su laboratorio todas las enseñanzas, aun las que parecen más ideológicas. También las enseñanzas anarquistas tienen sus laboratorios; pero ¡ay! éstos son laboratorios químicos donde se preparan con refinada maldad el asesinato y el incendio. Aun prescindiendo de esta práctica inmediata de las ideas anarquistas, es evidente que hay otra enseñanza, nada teórica, que conduce á los mayores males para la sociedad. Es una práctica, por decirlo así, los factores negativos, cuyo producto como en Algebra, es de carácter positivo. Destruyendo toda noción de respecto á la religión, á la patria, á la ley, á la familia, á la prosperidad... á todos los fundamentos morales de la vida social, se produce un efecto más destructor que haciendo estallar una bomba de

lla Comunión católica monárquica «El Correo Español.»

Parece que se halle cerca la hora de tocar a ginetes del Jaimismo á botasillas y á los infantes llamada; y á la memoria se nos vienen varoniles recuerdos de nuestras gloriosas guerras sostenidas por nuestros heroicos antepasados contra moros y judíos, protestantes y masones: cuyos recuerdos consignaron en versos valientes poetas de fibra y brío como aquello de

mala la hicisteis franceses  
en esa de Roncesvalles,  
ó en el arresto de aquel bravo que dice  
con quince luché en Zamora  
y á los quince les vencí,  
ó en la magnífica cuarteta del Romancero  
por necesidad batalló  
y una vez puesto en la silla  
se va ensanchando Castilla  
delante de mi caballo.

A dichos aires guerreros del Jaimismo, hay que añadir dos más que tomamos también del referido diario de Madrid: el uno, rogando á los jaimistas que comuniquen á ese periódico cuantas coacciones, atropellos y violencias cometa la farsa electoral próxima, y cuyo ruego termina como sigue: «Vengan datos, y párrafo aparte, y es el valeroso artículo que dice así:

**«A nuestros amigos. Léanlo todos.»**

Lo hemos dicho ya: los radicales se han propuesto asustarnos; quieren hacernos renunciar por la tremenda al ejercicio de un derecho que ellos y los demás utilizan cuando quieren, el derecho de reunión.

Se habrá convencido también el Gobierno de que es impotente para garantizarnos. Por complicidad ó por cobardía, no impone á los bárbaros delincuentes el castigo ejemplar que ahora en los comienzos traería la normalidad. Ningún castigo se ha impuesto á los salvajes de Medina; no esperamos que se les imponga tampoco á los guapos de Salas que perturbaron nuestro mitin.

Cuando se habran las Cortes, liquidaremos esta cuenta con el Gobierno; no tendrá derecho á nuestra benevolencia, ni siquiera á nuestra cortesía. El abandono en que nos deja, alentando con la impunidad los delitos que se cometen contra nosotros, justificará hasta la obstrucción.

Nuestra primera reivindicación, airada, violenta y tenaz, tiene que ser el respeto á nuestra vida de ciudadanos libres, iguales á los demás. Sin eso, no queremos nada ni admitimos convivencias pacíficas.

Pero mientras ese saldo de cuentas llega, que nuestros amigos se defiendan con la violencia contra la violencia.

Nosotros tenemos una historia de virilidad y de bravura, que es una fuerza moral incalculable. Hay que conservarla á todo trance. El que la compromete, infiere un agravio al partido. El efecto de un mitin, no compensa el daño de convertir esa historia en leyenda.

Cuando una Juventud ó un organismo cualquiera de nuestra Comunión prepara un mitin, ya sabe que se compromete á conservar esa historia de serena virilidad, que también es tradición. Para la ley justa, docilidad; pero para los que se salen de la ley atropellándonos, el revólver ó siquiera la vara de fresno.

Lamentaríamos que nuestros amigos tomasen la ofensiva, pero prestarían hoy un gran servicio á la Causa los que hicieran en esos matones, desripadores de mitins nuestros, un escarmiento ejemplar. Todos los tradicionalistas de España los admirarían como héroes y guardianes de sus derechos.

Puesto que el Gobierno no ampara el nuestro, amparémoslo nosotros.

Y contra la canalla que nos sale al paso, ninguna contemplación; desgraciadamente tenemos que repetir que sólo en la tranca está nuestra tranquilidad.

Si nuestros queridísimos colegas, los periódicos tradicionalistas de España piensan como nosotros que reproduzcan y hagan correr este aviso.

Conque, lo que sea sonará repetimos nosotros.

Y ahora como contera ó remate, veáse lo que publica «El Guerrillero» de Valencia: «Pasó el tiempo en que se nos ataban las manos. Hoy las tenemos libres, y somos dueños de contundentes argumentos que manejamos con destreza. Vamos á ocupar el puesto que nos corresponde dado nuestro número: pues si en la capital, con seis mil votos seguros, estamos en una corta inferioridad con respecto á los republicanos, pero con su perioridad numérica y efectiva sobre todos los demás partidos monárquicos, los alrededores de Valencia son nuestros en absoluto, y en un momento determinado podemos, si necesario es, vaciar los pueblos limítrofes en las calles de Valencia y hacer unas visperas Sicilianas que dejen recuerdo memorable.»

Lo que fuere sonará, repetimos nosotros; por segunda vez, dados los guerreros aires del Jaimismo.

(De la «España Cristiana» de Valencia)



**El cometa de Halley**

Dado el legítimo interés que despierta este cometa famoso entre el público en general, considero que será bien recibida por mis lectores alguna nota, de vez en cuando, que dé cuenta del aspecto y particularidades más notables que ofrezca dicho cometa durante el periodo de mayor importancia para nosotros, es decir, desde últimos de Abril hasta primeros de Junio.

En una nota anterior manifesté que el cometa era visible á simple vista, hacia las 4 h. de la madrugada, y describí sus características más notables. Hoy debo añadir que el aspecto subsiste aproximadamente el mismo, no habiendo aumentado en intensidad el núcleo; más bien ha decrecido algo en esplendor, á pesar de estar más cerca del Sol y de la Tierra. El 22, su magnitud estelar era de 3.<sup>a</sup>, así como el 15 la evalué de 2.<sup>a</sup> Estas variaciones constituyen una demostración de que el brillo del núcleo no es simplemente un reflejo del Sol, sino que el núcleo posee luz propia, en la que interviene, indudablemente, el efluvio eléctrico, que ilumina los gases que lo rodean, efluvio variable de unos días á otro, en virtud de procesos físicos completamente desconocidos aún para la Ciencia.

La forma general del cometa no ha variado sensiblemente con relación á la que indiqué días atrás. Continúa la cola bifurcada y, en la actualidad, aparece perfectamente rectilínea, aspecto muy fácil de explicar, teniendo en cuenta que la curvatura la vemos ahora casi de perfil, puesto que la Tierra está casi en el plano de dicha curvatura. La longitud radial de la cola no ha variado mucho, á pesar de que se muestra ahora en todo su desarrollo, perpendicularmente á nuestro rayo visual. Principalmente influye en el poco incremento aparente de la cola la presencia de la claridad de la Luna, que dificulta mucho esta observación y la dificultará hasta principios de Mayo. Sin embargo, no cabe duda de que la longitud de la cola no baja de 40 millones de kilómetros.

Actualmente, está el cometa todavía muy lejos á unos á 165 millones de kilómetros de nosotros. A primeros de Mayo, se reducirá á menos de 100 millones de kilómetros, y á mediados de Mayo á unos 50 millones, es decir, á menos de una tercera parte de la distancia actual. Inútil es decir que, supuestas todas las circunstancias iguales, las dimensiones aparentes del cometa aumentarán en la misma proporción.

A principios de Mayo, que será una época muy favorecida para la observación de este astro saldrá por el horizonte de Oriente unas dos horas an-

tes de salir el Sol; la hora más apropiada será de las tres á las cuatro de la mañana.

De una serie de medidas que he efectuado con el ecuatorial, en plena luz del día, al objeto de eliminar en lo posible el efecto de la nebulosidad de los alrededores, resulta para el núcleo un diámetro máximo de 3.800 kilómetros, es decir, un diámetro del mismo orden que de la Luna.

En fin, advertiré otra vez que el instrumento más adecuado para formarse cargo del cometa, en conjunto, son unos gemelos de teatro.



**Escolares**

Sumamente agradecidos quedaron cuantos tomaron parte, alumnos y Profesores del Instituto de esta ciudad, en la excursión verificada el lunes 2 de Mayo á Ciudadela.

A la entrada de dicha ciudad aguardaban los escolares que frecuentan las aulas del Colegio Salesiano, con algunos de sus Profesores, á los alumnos y Profesores de este Instituto, que formaban la excursión.

Un viva á Ciudadela y otro á Mahón! fué el primer saludo que se hicieron visitantes y visitados al paso del lujoso automóvil de la Compañía Ciudadelana, á la entrada de aquella ciudad.

Dirigieronse todos al Colegio Salesiano, donde fueron objeto los excursionistas de toda suerte de atenciones, pasando inmediatamente al Borne para jugar una partida de foot-ball. Se desistió de visitar al Sr. Obispo que tanto se desvela por la enseñanza, y que tenía vivos deseos de obsequiar á los excursionistas al enterarse los excursionistas, de haber fallecido en Ibiza su Señora hermana D.<sup>a</sup> María de los Dolores Torres y Ribas.

Del resultado de dicha partida de foot-ball, da cuenta en estos términos nuestro querido colega el «Noticiero» de Ciudadela.

El match de foot-ball, que ayer tarde se celebró entre algunos alumnos del Instituto de Mahón, y varios alumnos de la Sección de Bachillerato, del Colegio Salesiano de esta ciudad, fué interesante y reñido.

Aunque al principio parecía que la fuerza de los dos teams eran desiguales y la ventaja estaba á favor de los mahoneses, no resultó ser así, pues al balón se le veía constantemente en uno y otro campo.

Los mahoneses jugaron muy bien especialmente los Srtos. Dario Samóza y Carlos Moysi. Demostraron ser grandes aficionados al más noble de los sports. Su juego bien combinado fué del agrado de los entendidos en foot-ball.

Los alumnos del Colegio Salesiano, aunque no tan hábiles en el match, jugaron con entusiasmo y valor, circunstancias que les hizo apuntar seis goals, contra cinco del bando contrario.

Todos los que tomaron parte en dicho match demostraron sus aptitudes para tan noble sport, que por cierto no son muy escasos.

Nuestra cordial felicitación á los jugadores.

Fueron tan amables y atentos los estudiantes de 2.<sup>a</sup> Enseñanza de Ciudadela, lo mismo que sus distinguidas y nobles familias, y tanto se desvivieron los Salesianos para obsequiar á los excursionistas mahoneses, que en buen número de lujosos coches salieron todos por la tarde al campo, visitando una de las hermosas posesiones del Conde de Torre-Saura, en cuyo punto no faltó un lunch estudiantil.

A las siete de la tarde, puestas de nuevo en marcha para regresar á Mahón, se repitieron los vivas á Mahón! y á Ciudadela! deseando todos tomar otra vez parte en excursiones tan gratas, para visitar á la noble, antigua y hospitalaria Ciudadela, y estrechar las manos á estudiantes modelos como los que frecuentan la Casa Salesiana y saludar á Profesores tan beneméritos como son los Padres Salesianos.

UN ESTUDIANTE.

A las primeras horas de esta tarde ha entrado en nuestro puerto el vapor correo de escalas, con el pasaje, carga general y la correspondencia pública.

# Menorca

## Bendición de una Fábrica en l'Hort d'el Lleó

Galantemente invitados por nuestro paisano el propietario D. Bartolomé Mercadal Oleo, asistimos a la bendición de la fábrica de alfarería que con todos los modernos adelantos ha instalado dicho señor en su hermosa y pintoresca posesión de l'Hort d'el Lleó.

Los operarios que para la elaboración de ladrillos y todo lo perteneciente a este ramo, han sido llamados del continente por el Sr. Mercadal, dicen que el material de tierra de dicha posesión, es excelente y de lo mejor que se puede apetecer, y auguran óptimos frutos en el negocio y exportación.

La constante y fructífera labor del honrado ciudadano, que gasta sus energías procurando con sus sudoros poner en actividad las facultades con que el Supremo Hacedor le adornara, merece los aplausos de Dios y de sus semejantes y... al fin y a la postre, la Providencia se complace en coronar su perseverante labor, con los ricos tesoros de la abundancia.

Que el Señor se digne sancionar la bendición del Ministro del Santuario sobre la mencionada empresa, ya que nuestro distinguido paisano, tanto se afana y esmera en conservar los bienes que le legaran sus mayores, no tan solo en provecho propio y de su posteridad, si que también en el de los demás.

Verificada la bendición de la fábrica mencionada, dicho señor invitó a todos los concurrentes a tan fausto acontecimiento de familia, a una abundante y opipara comida, en la que reinó la más cordial y franca expansión, que dejó a todos muy agradecidos por la exquisita amabilidad con que fueron tratados todos los comensales. (1)—F.

(1) Los Sres. D. Marcelino y D. José Reus (hermanos) de reconocida probidad y suficiencia en la mencionada profesión y que desde Barcelona ha venido a esta para la dirección técnica de la fábrica, tienen ya recogidos muchos laureos en ese utilísimo ramo en la ciudad mencionada.

### Orientación segura

**SOBRE ELECCIONES.**—Refiriéndonos al tema candente de las próximas elecciones para Diputados a Cortes, y fijándonos en la respectiva significación política de los candidatos que van a luchar en ese distrito de Menorca; consideramos aplicable al caso y muy digna de tenerse en cuenta para orientación segura de los electores, una de las Reglas prácticas dictadas por la Santa Sede sobre tan importante asunto, y que textualmente dice así:

«En todos los casos prácticos, todos debemos cooperar al bien común y a la defensa de la Religión, en las elecciones, apoyando no solamente a los candidatos propios, siempre que sea posible, vistas las condiciones del tiempo, región y circunstancias, sino todos los demás que se presenten con garantías para la Religión y la Patria, teniendo siempre a la vista el que salgan elegidos el mayor número posible de personas dignas, donde se pueda, sea cual fuere su procedencia, combinando generosamente las fuerzas de los diferentes partidos y de toda suerte de personas para este nobilísimo fin. Donde esto no es posible, hay que unirse con prudente graduación; con todos los que voten a candidatos menos indignos, exigiendo las mayores garantías posibles para promover el bien y evitar el mal. Abstenerse no conviene, ni es cosa laudable...»

No menos clara y terminante es la doctrina expuesta por el Emmo. Sr. Cardenal de Toledo en las recientes «Normas de acción católica y social» dadas a los españoles por expreso encargado de

su Santidad el Papa Pío X; prescribiéndose en una de ellas, que «no sólo los fieles, sino que además los Sacerdotes, salvo casos excepcionales, ejercerán el derecho y cumplirán como ciudadanos su deber de emitir el voto en las elecciones políticas y administrativas».

Creemos que los dos textos citados arrojan luz para que puedan orientarse y resolver todas sus dudas los electores de buena fe.

A las cinco de la mañana del lunes entró en nuestro puerto el vapor correo «Monte Toro» con 49 pasajeros: entre estos figuraban 14 individuos de tropa, un sargento, 16 individuos de la Benemérita y otros.

Las escuelas municipales y algunos colegios particulares entre estos el de niñas del Sr. Fontirroig, verificaron el lunes, 2 de Mayo, excursiones al Monte-Toro y Fornells.

En el vapor correo «Monte-Toro» llegaron el lunes procedentes de Palma los arquitectos catalanes D. Antonio Gaudí, autor del genial y admirable proyecto de la iglesia de la Sagrada Familia de Barcelona y D. Juan Rubió, hermano del Teniente Coronel de Ingenieros D. Mariano.

A la hora de itinerario salió ayer tarde para Barcelona el vapor correo «Monte-Toro» con 46 pasajeros: Entre estos se contaban los Arquitectos Sres. Gaudí y Rubió, 3 Oficiales de Ejército y 4 individuos de tropa.

El próximo viernes, como primero de mes, les corresponde cambiar de línea a nuestros vapores correos. El «Isla de Menorca» saldrá el viernes citado para Palma, el «Monte Toro» lo verificará el próximo domingo para Ciudadela, Alcudia y Barcelona.

Mañana, fiesta de la Ascensión, celebra este Turno de San Tarsicio n.º 1 el octavo aniversario de su fundación. Por la mañana habrá Misa de comunión general en San Francisco y por la tarde se impondrán Distintivos, se cantará solemne Te-Deum y predicará el Rdo. D. Miguel Pons Seguí Pbro., Capellán de las Hermanas Carmelitas. Reciba dicho simpático Turno en tan grata oportunidad nuestras sinceras felicitaciones por el arraigo y extensión que felizmente ha alcanzado ya para bien de la juventud mahonesa.

El pasado domingo empezó en el Asilo de San Fernando el jubileo circular de las 40 Horas, estando todos los días el Señor de manifiesto de 7 a 8 y media de la tarde.

El telégrafo con su frío laconismo nos participó el domingo último que en la madrugada de dicho día había entregado en Ibiza su alma a Dios la virtuosa Señora D.ª María de los Dolores Torres y Ribas (q. e. p. d.), distinguida hermana del Excelentísimo Sr. Obispo Diocesano. Nos asociamos de corazón al justo dolor que en estos momentos amarga al celoso Pastor de nuestras almas, y al rogarle respetuosamente se digne aceptar la expresión del más sentido pésame por tan dolorosa pérdida, elevamos al Cielo una plegaria por el alma de la finada, cuyas virtudes habrán encontrado seguramente eterna recompensa al penetrar su alma en las playas de la eterna Jerusalem.

En la última Junta General de Accionistas celebrada por la compañía de vapores «La Marítima» quedó acordado tomar a su cargo todas las líneas que afectan a la isla de Menorca relacionadas en el pliego de condiciones para las comunicaciones marítimas de Baleares, cuyo concurso fué adjudi-

cado provisionalmente a la «Isla Marítima» de Palma.

Las citadas líneas que deben empezar a regir en 1912 son: 3 expediciones semanales entre Mahón y Barcelona; 3 entre Mahón y Palma; y 3 entre Ciudadela y Alcudia.

A las cuatro de la madrugada de ayer salió de este puerto para el de Barcelona el yacht francés «Ariane», que el pasado sábado entró de arribada forzosa en nuestro puerto.

El sábado de esta semana es esperado en nuestro puerto el buque-escuela de la marina italiana «Palinuro» debiendo permanecer tres días.

A las 4 y media de ayer tarde entro en nuestro puerto el cañonero español «Temerario», que se halla de apostadero en Palma.

Por haber trasladado su domicilio a Barcelona ha renunciado D. Pascual J. Hernandez la representación en Menorca de la Compañía de Seguros contra incendios «La Cataluña» habiendo sido designado para sustituirle D. Miguel Estela, que tiene su domicilio en la calle nueva n.º 38 de esta ciudad.

Más animado aspecto presenta nuestro puerto con la presencia en sus aguas de los dos buques de guerra españoles crucero «Cataluña» y Cañonero «Nueva España».

En la iglesia del Sagrado Corazón, viernes por la noche se dará principio al piadoso Novenario consagrado al Espíritu Santo y sábado al solemne Septenario que de antiguo las religiosas Concepcionistas consagran a la Venida del Santo Espíritu sobre los Apóstoles; habrá sobre cada uno de los siete Dones, sermón que dirá D. Jaime Tutzó Pbro; el Señor estará de manifiesto todos los días.



## Adoración Diurna y Nocturna

### Mahón

Jueves 5 Mayo de 1910, fiesta de la Ascensión del Señor. Exposición durante el canto de la Hora de Nona en Santa María, Carmen, San Francisco y Religiosas Concepcionistas.

Viernes 6 Mayo, primero de mes.—Manifiesto en Santa María de 7 a 8 mañana y al atardecer en las Religiosas Concepcionistas.

Sábado 7 Mayo.—Misa a las 7 y media en San Francisco a cargo del Turno 1.º y en honor de la Inmaculata Concepción.

Manifiesto en el Carmen de 7 y media a 8 mañana.

El mismo sábado, Adoración Nocturna en San Francisco, Turno 2.º «Cor Jesu» Vigilia ordinaria empezando a las diez. Misa a las 3 y media. Por el alma de la adoradora honoraria Sor Francisca Javiera Roqué Casas, Religiosa del Sagrado Corazón de María (q. e. p. d.)

Domingo 8 Mayo.—Exposición al atardecer en las Religiosas Concepcionistas y Hermanas Carmelitas, como segundo domingo de mes.

### Ferrerías

Miércoles 4 Mayo.—Adoración Nocturna. Turno 1.º «San Bartolomé» Vigilia ordinaria empezando a las diez. Misa a las cinco. Por el alma de D.ª María de los Dolores Torres y Ribas (q. g. g.)

